
 

 

                                 

     

Úvod 

Šíření informačních a komunikačních technologií (dále jen ICT) mělo v posledním desetiletí dramatický 
dopad nejen na ekonomiku, výrobní prostředky a služby, ale výrazně se podepsalo i na společenském životě 
a způsobu života většiny skupin obyvatelstva. Ve snaze sledovat stav a vývoj těchto jevů, provádí Český 
statistický úřad ve spolupráci s Eurostatem pravidelné výběrové šetření zaměřené na informační 
a komunikační technologie v domácnostech a u obyvatelstva. Šetření je za účelem zajištění mezinárodní 
srovnatelnosti koordinováno Eurostatem. Výsledná data slouží Evropské komisi, orgánům veřejné správy 
a dalším aktérům podílejícím se na formování veřejných politik v České republice, podnikatelským subjektům 
i široké veřejnosti. 
 
Pilotní realizace Výběrového šetření o využívání informačních a komunikačních technologií v domácnostech 
a mezi jednotlivci (VŠIT) proběhla v roce 2002. Od roku 2006 se toto šetření provádí pravidelně ve 2. čtvrtletí 
sledovaného roku ve všech zemích EU, a to jako povinné roční zjišťování na základě nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (ES) č. 808/2004, o statistice Společenství o informační společnosti, a každoročních 
Nařízeních Komise (EU), kterými se provádí výše uvedené nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES). 
Východiskem k volbě zjišťovaných témat, formulaci jednotlivých konceptů a otázek je každoročně 
aktualizovaný modelový dotazník Eurostatu. 
 
Předmětem následujících textů a tabulek je seznámení čtenáře s hlavními zjištěními a výstupy z Výběrového 
šetření o využívání informačních a komunikačních technologií v domácnostech a mezi jednotlivci. Většina 
informací se vztahuje k poslední realizaci šetření ve 2. čtvrtletí r. 2017. U vybraných ukazatelů jsou data 
doplněna o delší časové řady a mezinárodní srovnání výsledků členských zemí Evropské unie. Publikace 
obsahuje metodickou část, která představuje základní informace o šetření včetně metodologie výběru 
zjišťovaných jednotek, definic pojmů a technických poznámek k publikovaným údajům. Následují jednotlivé 
tematické kapitoly sestávající ze stručného shrnutí výsledků, tabulek s daty a grafů. Přílohou publikace je 
také dotazník pro rok 2017. 


